

2025年1月28日 星期二

甲辰年十二月廿九 第22055期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.worker.cn

在二〇二五年春节团拜会上的讲话

(2025年1月27日,上午)

习近平

同志们,朋友们:

乙巳蛇年春节即将到来。我们在这里欢聚一堂,共迎新春。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民和香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!

即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来,面对复杂严峻形势,我们沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺奋进,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕,新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球,我国仍然是世界经济增长的重要引擎。

我们注重各项事业协调并进,社会主义民主法治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会,推动进

一步全面深化改革。着力保障和改善民生,就业、物价保持稳定,脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全,有序有效化解重点领域风险,社会大局保持稳定。有力应对重大自然灾害,高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。继续做好港澳台工作,隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩,让海内外中华儿女深感自豪。

(下转第2版)

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年
李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



1月27日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。
新华社记者 王晔 摄



1月27日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2025年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京1月27日电 中共中央、国务院27日上午在人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来,面对复杂严峻形势,我们沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺奋进,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会,赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融,各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,

习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家亲切致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,过去一年,我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕,新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球,我国仍然是世界经济增长的重要引擎。我们注重各项事业协调并进,社会主义民主法治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会,推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生,就业、物价保持稳定,脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全,有序有效化解重点领域风险,社会大

局保持稳定。有力应对重大自然灾害,高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。继续做好港澳台工作,隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩,让海内外中华儿女深感自豪。我们深入推进中国特色大国外交,积极推动全球治理体系变革,深化“全球南方”团结合作,推进高质量共建“一带一路”走深走实,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们一以贯之的推进全面从严治党,扎实开展党的纪律教育,继续加大反腐败力度,党的领导坚强有力,党风政风持续好转,为各项事业发展提供了根本保证。

习近平强调,一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐,都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信念信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能够打开改革发展新天地!

习近平指出,2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,进一步全面深化改革开放,扩大高水平对外开放,防范化解重点领域风险和外部冲击,推动经济持续回升向好,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议,向着宏伟目标接续奋进。

(下转第2版)

习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡,致以节日祝福。习近平表示,我40年前到访美丽的艾奥瓦州,受到你们的热情接待,至今记忆犹新。中美两国拥有广泛共同利益。

和广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友,相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。希望两国人民多走动、多交流,共同续写两国人民友好故事,为中美关系发展作出新贡献。

此前,美国艾奥瓦州友人贝隆、

德沃切克、兰蒂、前美国驻华大使布兰斯塔德夫妇、世界粮食奖基金会前主席奎因,以及该州参与“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议访华的师生和家长代表等58人联名向习近平主席致新春贺卡。美方

友人在贺卡中忆及习近平主席1985年首次访问艾奥瓦州的情景,向习近平主席致以蛇年新春祝福。师生和家长代表感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,分享访华感受,期待再次到访中国。

■标题新闻

习近平致电祝贺卢卡申科当选连任白俄罗斯总统

2025年两节“工会送温暖行动” 慰问职工过千万

本报讯 (记者郑莉)2025年元旦春节期间,各级工会开展送温暖行动,积极做到“困难职工一个不少,重点群体职工关心到位”,深入基层一线、广泛走访慰问,把党中央的关心关怀送到广大职工尤其是困难职工的手中,推动解决急难愁盼问题,在服务大局中展现担当作为。截至目前,各级工会已走访慰问1002.43万名职工,其中,困难职工94.58万,重点群体职工884.9万,劳模和先进工作者22.95万。

各地工会多方联动,摸排困难职工,精准开展帮扶工作。深入推动开展治理欠薪冬季行动,对因欠薪导致生活困难

的职工,及时给予就业援助、困难帮扶等。同时,各级工会充分发挥全国各地区18万余个工会驿站以及工会职工服务中心、工人文化宫等工会服务阵地作用,持续拓展服务项目,并通过“职工之家”APP,为职工提供精准便捷、触手可及的帮扶救助和温暖服务,让职工真切体验到“工会一直在您身边”,安心舒心过节。

据了解,各地工会将在春节期间持续不断地开展送温暖活动,通过年夜饭、送演出、送文化等活动,加强对坚守岗位一线职工、就地过年职工群众的关心关爱。

海天之间的生命救援者

宋寅和队友们就要做好所有飞行准备工作,登上救助直升机,完成海上救助任务。

“我们的职责是保障海上人民群众的生命安全。海上所有活动一旦出现安全问题,飞行队都会主动去执行救援,就像一支‘海上消防队’,365天24小时随时待命。”宋寅介绍。

春节前夕,记者来到东海第一救助机

飞行队所在基地上海浦东新区高东直升机场,这里毗邻长江入海口,东与长兴岛隔海相望。飞行队全队近150人,承担我国东海海上飞行救助任务。近年来,随着海上交通运输、航道建设、海上旅游、海上养殖捕捞等各类涉海活动日益频繁,作为守护海域安全的“雄鹰”,海上救助飞行队的重要性不言而喻。

“救助直升机与普通直升机的不同

之处在于,它选装了绞车和浮筒等搜救设备。机长通过控制直升机在大约17米的高度距离悬停,后舱的绞车手操作绞车,收放钢索将救生员安全送至船舱进行救援任务,再通过绞车将他们带回飞机。”宋寅告诉记者,飞机飞得越稳,救生员就放得越稳。不论是在日常训练,还是执行任务过程中,队友间的默契尤其重要。

(下转第2版)

新春走基层

本报记者 周元子

飞行前协调、气象评估、换上飞行服和装备……

从接到任务的那一刻起,30分钟内,东海第一救助飞行队搜救教员机长